
Pielaveden Nuorisovaltuuston säännöt
Voimaantulo 1.3.2022

1 § Pielaveden Nuorisovaltuusto
Pielaveden Nuorisovaltuusto on kunnan alueella asuvien nuorten yhteistyöelin, josta käytetään
nimeä  Pielaveden  Nuorisovaltuusto.  Nuorisovaltuuston  kokouksiin  osallistuu
kunnanhallituksen määräämä vastuuhenkilö läsnäolo- ja puheoikeudella.

2 § Nuorisovaltuuston tehtävät
Nuorisovaltuuston tehtävänä on

1. edistää ja seurata hallinnonaloilla tapahtuvaa toimintaa nuorten näkökulmasta
sekä edistää Pielaveden kunnan ja nuorten välistä yhteistyötä.

2. vaikuttaa siihen, että kunta kehittäessään yleisiä palveluja huolehii niiden riittä- 
vyydestä ja soveltuvuudesta nuorille. Nuorisovaltuusto voi myös toimia asiantuni-
jaelimenä sekä nuorten edustajana asioissa, jotka koskettavat nuoria.

3. tehdä aloitteita ja esityksiä sekä antaa lausuntoja nuoria koskevissa asioissa; nuo-
risovaltuustolla on em. asioita valmistellessaan oikeus kuulla asiantunijoita.

4. edistää nuorille tarkoitettujen palvelujen iedottamista ja iedonkulkua.

5. edistää nuorten osallisuutta ja vaikuttamista.

6. valmistella seuraavan vuoden toimintasuunnitelmaa ja antaa toimintakertomus.

7. käsittelee ja antaa lausunnon nuorisotoimen talousarviosta ja käyttösuunnitelmas-
ta ennen lautakuntakäsittelyä.

8. hoitaa nuorisovaltuustolle kuuluvat, eri kunnan toimielinten, lautakunien sekä
kunnanhallituksen antamia tehtäviä.

9. järjestää omaa toimintaa.

10. osallistuu kunnanvaltuuston sekä tarvittaessa kunnanhallituksen ja 
lautakunien kokouksiin valitsemallaan edustajalla 

3 § Nuorisovaltuuston toimikausi ja kokoonpano
Nuorisovaltuuston toimikausi on kaksi vuotta kerrallaan. Toimikausi on aina lokakuun 1.päivästä
syyskuun 30.päivään.



Nuorisovaltuustoon valitaan enintään kuusi (6) jäsentä ja kuusi (6) varajäsentä yleisillä vaaleilla. 
Nuorisovaltuuston on poliitsesi ja uskonnollisesi sitoutumaton toimielin.

4 § Nuorisovaltuuston valinta yleisillä vaaleilla
Vaalien toteuttaminen

1. Vaalit ovat välittömät eli äänestäjät äänestävät suoraan niitä henkilöitä, jotka he
tahtovat saada vallituksi.

2. Vaalit järjestetään kahden vuoden välein syksyllä.

3. Jos valtuutettu lopettaa kesken toimikauden, nousee nuorisovaltuuston 
vaaleissa varavaltuutetuksi valittu valtuutetuksi. Mikäli varavaltuutettuja 
ei ole, voidaan uusia jäseniä ottaa kutsumenettelyllä.

4. Nuorisovaltuusto iedottaa ennen vaaleja, jotta ehdokkaat ja äänioikeutetut ovat
ietoisia vaalien kulusta.

5. Ehdokkaaksi voivat asettua kaikki 14–25 v nuoret, joiden koikunta on Pielavesi.

6. Nuorisovaltuustoon valitaan 6 jäsentä ja 6 varajäsentä.

7. Valituksi tulee 6 eniten ääniä saanutta ehdokasta ja varajäseniksi 6 seuraavaksi
eniten ääniä saanutta ehdokasta. Tasaäänissä ratkaisee arpa.

8. Äänestyspaikkana toimivat Puustellin koulu ja Opinport (äänestys tapahtuu
koulussa opiskelevien osalta koulupäivän aikana) sekä kirjasto (äänestys 
muualla opiskelevien nuorten osalta iltapäivän aikana). Vaalit järjestetään 
yhden arkipäivän aikana. Vaalit voidaan järjestää myös sähköisenä.

9. Vaalit ovat salaiset.

10. Äänioikeus on niillä nuorilla, jotka vaalivuonna ovat 13–25-vuoiaita ja 
joiden koipaikka vaalipäivänä on Pielaveden kunta.

11. Vaaleista vastaa sivistyslautakunta, joka asettaa vaalilautakunnan (5 jäsentä) ja
jonka sihteerinä toimii nuorisotyöntekijä.

12. Vaalilautakunnan tehtävänä on
* ehdokaslistojen laaiminen
* äänestystavan valitseminen sekä vaalipäivän äänestyksen järjestäminen
* annettujen äänestyslippujen ääntenlaskenta
* vaalin tuloksen vahvistaminen
* laskettava ja tarkistettava äänestysliput
* laadittava vaalipöytäkirja
* iedotettava vaalituloksesta
* Vaalilautakunta on päätösvaltainen, kun vähintään kolme jäsentä on paikalla.



13. Tulokset julkistetaan somessa, kunnan netsivuilla ja Pielavesi-Keitele – 
lehdessä.

5 § Nuorisovaltuuston järjestäytyminen
Nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja sihteerin. 
Nuorisovaltuuston puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja sihteerin tulee olla 15 vuotta täyttänyt 
henkilö. Nuorisovaltuusto on päätösvaltainen, kun läsnä on puolet jäsenistä. Jokaisella jäsenellä on
yksi ääni.

Viimeinen nuorisovaltuustokauden kokous järjestetään nuorisovaltuustovaalien jälkeen, jossa
vahvistetaan uuden nuorisovaltuuston kokoonpano ja johon uuden valtuutetut kutsutaan 
tutustumaan ja esittäytymään.

Uuden nuorisovaltuuston kutsuu ensimmäisen kerran koolle viralliseen järjestäytymiskokoukseen
edellisen toimikauden nuorisovaltuuston puheenjohtaja yhdessä kunnanhallituksen määräämän
vastuuhenkilön kanssa.

6 § Nuorisovaltuustosta eroaminen
Nuorisovaltuustosta anotaan eroa kirjallisesi nuorisovaltuustolta. 

7 § Nuorisovaltuuston kokoukset
Nuorisovaltuusto kokoontuu 6 – 12 kertaa kalenterivuoden aikana. Tarvittaessa useammin.

Kokousten koollekutsujana toimii nuorisovaltuuston puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja ellei
muuta sovita. Kokous on kutsuttava koolle, jos vähintään kaksi jäsentä sitä vaaii.

Kokouskutsut ja esityslistat on lähetettävä jäsenille sähköposin, facebookin tai 
messengerin/whatsappin välityksellä vähintään kuusi (6) vuorokautta ennen kokousta ja niissä on 
ilmettävä kokouksen paikka ja aika sekä käsiteltävät asia.



Kokouskutsut ja esityslistat on lähetettävä iedoksi sivistystoimen osastopäällikölle ja 
sivistyslautakunnan puheenjohtajalle.

Edellisen kokouksen pöytäkirja, jonka sihteeri on laainut, lähetetään kaikille jäsenille luettavaksi ja 
tarkistettavaksi whatsapp-ryhmään. Jäsenet hyväksyvät pöytäkirjan whatsapp-ryhmässä.
Seuraavan kokouksen alussa sihteeri ja puheenjohtaja allekirjoittavat pöytäkirjan. 
Nuorisovaltuuston allekirjoitetut pöytäkirjat toimitetaan keskushallintoon.

8 § Nuorisovaltuuston palkkiot
Nuorisovaltuuston jäsenille maksetaan kokouspalkkio, joka on 20 euroa/jäsen ja 1, kertaisesi 
korotettuna puheenjohtajalle ja sihteerille 35 euroa.

9 § Sääntöjen hyväksyminen ja muutaminen
Nuorisovaltuuston säännöt ja niiden muutokset hyväksytään kunnanhallituksessa. Kunnanhallitus
voi tarvittaessa tulkita sääntöjä ja antaa Nuorisovaltuustolle tarkempia ohjeita.
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